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1. Обоснование актуальности проекта. 
Концепция воспитательной системы школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как социально-адаптированного, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способную к саморазвитию. Такой системный подход позволяет внедрять проектные методики социальной направленности в педагогический процесс школы.
Новая школа – это центр взаимодействия как с родителями и местным сообществом, так и с учреждениями культуры, здравоохранения, спорта, досуга, другими организациями социальной сферы. Школьные праздники, концерты, спектакли, спортивные мероприятия будут местом семейного отдыха.
Сегодня высока актуальность сетевого взаимодействия и социального партнерства. Социальное партнерство - взаимодействие с учреждениями дополнительного образования, культуры, здравоохранения, с предприятиями и учреждениями (шефство). Для сетевого взаимодействия характерно становление особых отношений между участниками, когда основу взаимодействия составляют не структурные преобразования, а возникновение многочисленных социальных связей, формальных и неформальных контактов.

Образовательная сеть - это объединение образовательных учреждений, групп и индивидов, действующих скоординировано на продолжительной основе по достижению согласованных целей. И основная идея такой сети это конкурентное  сотрудничество. Организация сетевого взаимодействие основывается на доверии и уважении, кооперации, адаптации, обязательства и сетевой позиции. 

Универсальные учебные действия (УУД) – способность субъекта к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного  присвоения нового социального опыта; совокупность действий обучающегося,  обеспечивающих его культурную идентичность, социальную компетентность,  толерантность, способность к самостоятельному усвоению новых знаний и умений, включая организацию этого процесса. 

Основой функционирования образовательной сети является конкретные проекты, создаваемые на основе сетевого взаимодействия. Решения задач будет сопровождаться изменениями в механизмах взаимоотношений между элементами сети. 

Образовательные сеть кооперирует образовательные ресурсы, расширяет спектр вариативных образовательных программ, что в свою очередь дает большую возможность учащимся конкретного образовательного учреждения через сетевое взаимодействие строить индивидуальную образовательную траекторию.

Сетевой принцип организации работы школы способствует повышению положительной мотивации у всех участников образовательного процесса к учебной и педагогической деятельности, что как следствие приводит к повышению качества образования и развитию ключевых компетенции, УУД. 

           Сеть - это совокупность организаций, имеющая: общие цели, ресурсы для их достижения, единый центр управления. Сети создаются в случае необходимости обмена ресурсами для достижения поставленной цели. Предполагается, что сеть в образовании включает во взаимодействие самые разные типы образовательных учреждений.

Сетевое взаимодействие образовательных учреждений рассматривается нами как вариант педагогическое взаимодействие, которое сохраняет его сущность и основные параметры:

- в основе лежит совместная деятельность детей и взрослых;

- присутствует прямое или косвенное воздействие субъектов этого процесса друг на друга, порождающее их взаимную связь;

- возможность воздействовать друг на друга и производить реальные преобразования не только в познавательной, эмоционально-волевой, но и в личностной сфере;

- определяет взаимопреобразование его участников на принципах доверия и творчества, паритетности и сотрудничества,

- учитывает личностные характеристики взаимодействующих субъектов, обеспечивает освоение социальных навыков;

- содействует установлению взаимоотношений, взаимоприятию, поддержке, доверию и др.

Отношения между партнерами – это взаимодействие,  в котором участники равноправны, в равной мере активны и самостоятельны в достижении общей цели, заинтересованы в продуктивной совместной деятельности и друг в друге. 
Социальное проектирование. В широком смысле социальный проект — это модель самой человеческой деятельности, направленная на изменение социальной ситуации. Сущность социального проектирования состоит в конструировании желаемых состояний будущего. Социальное проектирование - вид деятельности, который имеет непосредственное отношение к развитию социальной сферы, преодолению разнообразных социальных проблем в вопросах воспитания подрастающего поколения. Работа над проектом и его реализация в школьных учреждениях позволяет поставить ребенка в позицию, позволяющую на практике реализовывать знания, выбирать ценности и линию поведения, совершать правовые и нравственные поступки. Эти технологии формируют в детях понимание того, что от его действий зависит не только его собственная жизнь и благополучие, но и жизнь, и благополучие других людей.
Социальные проекты могут научить детей самостоятельно разрешить самые разные жизненные ситуации. Проекты гражданско-патриотической направленности актуализируют проблему познания и осознания учащимися своей Малой Родины, активизируют работу отрядов социального шефства, ориентируют подрастающее поколение на ценности отечественной культуры, прививают детям чувство гордости за свою страну. Проекты спортивно-оздоровительного направления развивают инфраструктуру здорового отдыха, блокируют рост детского травматизма, содействуют здоровому образу жизни подростков, формируют культуру здоровья, потребности в занятиях физической культуры и спорта. Проекты познавательного направления модернизируют образовательный процесс школы, способствуют достижению качественных результатов в обучении, формируют ответственность ребенка перед обществом, государством, родителями, самим собой. Трудовое воспитание через проектную деятельность формирует адекватное представление об общественно-полезном труде, способствует осознанию общественной и личной значимости труда, перспектив своего участия в нем и т.д.

Работа с проектами может быть полностью выбрана из целей, поставленных себе детьми в реальной жизни. Конечно, созданные в школе проекты базируется в большей степени на самом учебном процессе (нескольких учебных предметах) и отталкиваются, прежде всего, от них и интересов учащихся. Как правило, эти проекты носят учебный характер и часто являются способом комплексного изучения той или иной темы, вокруг которой концентрировалось внимание учащихся. Однако здесь важно заметить, что все же основные виды таких школьных работ концентрируются на живом и жизненном материале; заостряя большое количество внимания на совместную деятельность детей, на отношения между ними, на их умение разобраться в реальной жизни.

Великую роль играет социальное проектирование и в воспитательной работе. Применения проектной деятельности в школьной практике, с одной стороны, чревата перекосами в учебной программе (ведь ни в один проект невозможно уложить все требуемые знания) или воспитательной системе (может присутствовать антивоспитательный момент). С другой стороны, очевидны и преимущества этой системы занятий: высокая мотивация, энтузиазм и заинтересованность детей, связь полученных знаний с реальной жизнью, выявление лидеров, развитие кооперации и научной пытливости, самоконтроль, лучшая закрепленность знаний, сознательная дисциплинированность группы и т.д. Педагоги, использовавшие этот метод, в основной массе были настроены применять его и впредь.

Применение проектной технологии предполагает изменение отношений к ученику как к личности с ее потребностями, возможностями и устремлениями. Метод проектов как педагогическая технология актуализирует решение этой задачи, формирует ответственность за состояние общества через освоение молодыми поколениями основных навыков, практических умений. Сегодня, создавая реальные условия для их проявления, современные педагоги активно включаются, совместно с учениками, в социально-значимую проектную деятельность. Интерес этот способствует проявлению творческих способностей в выборе содержания и форм образования, в самоопределении собственных инициатив.

Высшее образование испытывает потребность в абитуриентах, способных к 
самостоятельной проектной деятельности, которые будут развивать 
отечественную науку. Вузы страны организуют университетские классы, где 
ведется отбор талантливой молодежи. Как правило, это те учащиеся, 
которые много времени посвящают самообразованию, чей уровень знания 
предметов выходит за пределы школьной программы.
Таким образом, актуальность проекта определяется не только социальным заказом, но и потребностями человека к самоопределению и самовыражению в условиях современного общества.

2.  Анализ исходной ситуации.
Школа должна адаптировать своих учеников к жизни. Главное изменение в обществе, влияющее на ситуацию в сфере образования, - ускорение темпов развития общества. Поэтому школа должна готовить своих учеников к переменам, развивая у них такие качества, как мобильность, конструктивность, креативность.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 31 отличается  стабильным педагогическим коллективом, квалификация педагогов позволяет решать задачи образования на современном уровне. В школе создаются необходимые условия для освоения учащимися инновационных и традиционных программ, обеспечивающих их успешное развитие в соответствии с особенностями возрастного этапа, индивидуальными склонностями и предпочтениями, а также психо-эмоциональными и интеллектуальными особенностями.

      
Деятельность педагогов с большим стажем и опытом работы, с высокой педагогической квалификацией позволяет коллективу  добиваться стабильных достижений у учащихся. 

МБОУ СОШ № 31 с 1 сентября 2011 года  по май 2014 года имела статус областной инновационной площадки по реализации проекта «Создание единого образовательного пространства (детский сад - началь​ная школа) для формирования и развития познавательных (логических) универ​сальных учебных действий дошкольника и младшего школьника как способа раскрытия творческого потенциала ребёнка». В связи с этим школа имеет опыт  эффективного взаимодействия с образовательными организациями города для реализации намеченных проектов. 

     
Реализуемая школой интеграция в единую систему непрерывного многоуровневого образования создаёт необходимые условия для удовлетворения потребностей учащихся в получении образования разных уровней. 

 В последние годы значительно активизировалось участие детей в школьных,  городских, региональных, всероссийских мероприятиях различной направленности. С каждым годом увеличиваются количественные показатели банка одаренных детей. 

Проектно-исследовательская деятельность является неотъемлемой частью всего образовательного процесса как для учителей, так и для учащихся школы. Создан и ежегодно пополняется банк данных по темам, видам, номинациям, создателям проектно-исследовательских работ (учителей и учащихся). На V школьной научно-практической конференции «В науке первые шаги» в 2013-2014 учебном году было оценено 25 проектов (учащиеся 1- 11 классов) по номинациям «Исследовательский проект», «Социальный проект»,  «Творческий проект», «Летопись родного края. Родословие», «Твой след на Земле», проекты были выполнены как под руководством учителей школы, так и под руководством родителей и даже самостоятельно, что говорит о необходимости данного направления деятельности как учителя, так и учащихся.

Одним их факторов развития школы является взаимодействия с учреждениями высшего и дополнительного образования. За последние годы школа установила партнерские отношения со многими образовательными учреждениями.  Педагоги осуществляли проектно-исследовательскую деятельность в рамках конференций, фестивалей и конкурсов, проводимых под эгидой учреждений высшего и дополнительного образования. 

 
Совместная деятельность образовательных учреждений в образовательной сети, направлена на достижение общей цели, решения общих задач, позволяет всем субъектам объединить ресурсы, способствует созданию профессиональных педагогических сообществ, предоставлять обучающимся доступ к интегрированным образовательным ресурсам, дает возможности увеличивать образовательный потенциал школы, расширяет возможности построения индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся. 

           В школе имеется начальная методическая база для реализации инновационного проекта. МБОУ СОШ № 31 на протяжении ряда лет на договорной основе активно сотрудничает с педагогическим коллективом МБДОУ детского сада № 62, 47, ЮРГПУ (НПИ), ЮФУ, НГМА, ДонГАУ (+НГМА), ДГТУ, СПбГУ, РостГМУ, НГПГК, НГК («Новочеркасский геологоразведочный колледж») с целью реализации преемственности в процессе обучения детей; творческому развитию и самоопределению учащихся способствует связь школы с учреждениями дополнительного образования: библиотеками (имени А.П.Чехова, имени А.С. Пушкина), музыкальной школой № 2, школами искусств (п. Октябрьского, мкр. Молодёжного), музеями (истории Донского казачества, воинов – афганцев, истории ОАО НЭВЗа, истории Чернобыльской АЭС), ДБЭЦ, ЦЭВДиМ, клубом «Взлет», ДК (НЭВЗа, НЗСП), МОУ ДОД ЦДТТ № 2, ЦДЮТиЭ, СДЮСШОР (№ 1, № 2), спорткомплексом «Атланта», стадионами (НЭВЗа и «Химик», «Ермак»), Ледовым дворцом, бассейном «Дельфин», спортивным залом пожарной части НЭВЗа, туристическими бюро. В рамках экологического образования школа поддерживает многолетнюю связь с РОЭО «Гея», общественной организацией «Охрана природы». Огромное воспитательное значение имеет для учащихся сотрудничество школы с НОО «Антинарко», общественной организацией «Алый парус». 

Учащиеся и учителя школы активно участвуют в сетевом взаимодействии. Наиболее посещаемые сайты: it-n.ru, 1september.ru, pedcreative.ukoz.ru (сайты, где творческие учителя обмениваются опытом работы), dnevnik.ru, openclass.ru (служит для получения и обмена информацией среди учителей и учащихся), решуегэ.рф, сдамгиа.рф (сайты, на которых учителя школы помогают и консультируют школьников по заданиям ЕГЭ и ГИА), школьный сайт (отражает все значимые события в  жизни школы, способствует обмену информацией учителей и учащихся, принимает комментарии сетевого сообщества). 



В муниципальном бюджетном образовательном учреждении средней общеобразовательной школе № 31 предмет «Основы проектной деятельности» преподается с 2011 года в 5 классах. Дополнительно все желающие имеют возможность посещать кружок «Основы проектной деятельности», который функционирует с 2012 года, педагог Баштанник Н.Е. В дополнительном  образовании проекты перспективное направление, наши педагоги проводят подготовку призеров и победителей городских и областных конкурсов и конференций проектно-исследовательских работ начиная с 1 по 11 классы. В школе ежегодно проводится весенняя сессия школьной научно-практической конференции «В науке первые шаги» по 5 номинациям (одна из которых «Социальные проекты»). 


А так же в школе уже имеется опыт подготовки и проведения социальных акций силами самих учащихся при этом учитель (Баштанник Н.Е.) работала с учащимися в команде на равных условиях.
2013 год. Апрель. - Социальная акция «Танц-поппури»
Цель акции: пропаганда здорового образа жизни; популяризация танцевальных направлений за счет привлечения внимания и нестандартности подачи

Акция полностью разработана, подготовлена и проведена учащимися, практически весь педагогический коллектив узнал об акции только в момент её проведения.
2013 – 2014 учебный год. Социальный проект «Твой след на Земле»

Идея проекта – показать учащимся школы, что каждый человек может и должен быть причастен к охране природы.

Цель проекта: 

- популяризация идей охраны природы;

- помочь учащимся понять, что такое экология сегодня, какое значение имеет экология в современном обществе, и какую роль играет в жизни каждого, в жизни нашей страны и мира; 

- содействовать формированию у школьников представлений об экологической культуре и связанной с ней активной жизненной позиции.

Участники проекта: лекторская группа, состоящая из 25 гринлэндовцев; учащиеся 1-11 класса. В акциях, проводимых в рамках проекта, задействованы все участники педагогического процесса. 
В организации конкурсов, выставок участвуют учителя технологии (Мамонова С.И., Агарков В.В.), ИЗО (Жемейцева М.В.), химии (Маркина Н.Н.), географии (Погребец Л.В.), учителя начальных классов, педагог дополнительного образования детей (Ткаченко Т.И.)
В рамках проекта «Твой след на Земле» проходила акция «Сдал батарейку – спас ёжика». С 10 декабря 2013 по 25 апреля 2014 года в акции "Сдал батарейку - спас ёжика" участвовало около 300 человек (ученики, родители, педагогические работники и сотрудники школы)  и было собрано 106 кг батареек. Батарейки были переданы в MediaMaket для транспортировки к месту утилизации в Челябинске. К нашим проекта присоединились 15 и 25 школы города Новочеркасска. О школе заговорили СМИ. Статьи в газетах "Стиль жизни" от 4 февраля 2014 года и Новочеркасские ведомости" от 5-11 февраля 2014 года подробно рассказывают о нашей акции. 

Отличия данного проекта от проводимых во многих организациях страны:  интеграция  информационно-просветительского блока и социальных акций; яркие, массовые и разнообразные конкурсы способствуют  повышению мотивации школьников к участию в акциях и привлечению внимания к поднимаемым проблемам.

Активность учащихся и их родителей доказывает, что такие проекты актуальны,  необходимы, так как  формируют активную жизненную позицию гражданина и способствуют развитию  экологической культуры общества.


Проведенное нами исследование показывает, что в сфере образования и воспитания партнерство школы выгодно ОУ как ресурс для развития инфраструктуры воспитательного процесса, повышения учебной мотивации учащихся, приобретения компетентностных кадров в сфере воспитания за счет мастерства и опыта отдельных родителей и представителей общественности. Социальное партнерство проявляет себя в школе в обмене опытом, в совместной реализации образовательных проектов и социальных инициатив, в совершенствовании образовательной среды и сохранении традиций. Такая деятельность расширяет круг общения всех участников, позволяет школьникам получить социальный опыт и способствует формированию их мировоззрения.

3. Проблемы создания системы сетевого партнерства (социального взаимодействия)  
Выявлено противоречие: обеспечение повышения качества образования в соответствии с современными требованиями ФГОС и общества подразумевает формирование образовательных сетей разных форм, социального партнерства, создания сетевых образовательных программ. В тоже время на лицо явный недостаток подходов, форм и методов организации образовательной сети, механизмов сетевого взаимодействия между образовательными организациями.

Проблема создания системы социального взаимодействия затрагивает вопросы формирования пакета образовательных программ, который уникален по отношению к остальным участникам сети; система поощрения участников, создание договоров.
4. Сущность инновационного проекта. Структура и механизмы управления.
В структуре управления сетевыми партнерами и социальными проектами наряду с другими (Совет школы, педагогический и методический совет и т.д.) предполагается создать такой орган общественно-государственного управления как координационный совет, состоящий из заинтересованных педагогов, родителей, учащихся, руководителей организаций, предприятий, представителей общественных объединений, который подчиняется непосредственно директору и создается  с целью регулирования и координации усилий, направленных на создание благоприятных условий для обеспечения продуктивной деятельности школы.  Координационный совет  является общественным объединением социума, строит свою деятельность на принципах добровольности, законности, самоуправления, независимости, равноправия и гласности,  взаимодействует с другими органами самоуправления образовательных организаций по вопросам воспитания, образования, поддержки и защите прав ребенка.

Одним из главных механизмов управления сетевыми взаимодействиями  выступает договор.  Договор является регулятором взаимодействия и позволяет перейти от закрытости – к открытости.  Он становится условием обеспечения «зоны ближайшего развития» учащегося.  Необходим механизм, при котором сам заказчик, т.е. родитель, участвовал бы не только в формировании потребностей ученика, но и в их удовлетворении. Это могут быть различные формы образовательных проектов.  Образовательный проект разрабатывается родителем совместно с ребенком при  методическом руководстве  педагога. В  течение  всего периода обучения ребенка в школе  этот проект претерпевает изменения,  корректировки.  Школа призвана выстроить  процесс реализации проекта для осуществления помощи, учитывая и принимая во внимание состояние и уровень потенциальных возможностей партнера.

Основная идея проекта: создание системы сетевого партнерства для осуществления проектной деятельности как учащихся, так и педагогов. Каждый педагог должен создать проект. Одно из условий – проект сетевой. В сети могут быть учащиеся, родители, педагоги дополнительного образование, библиотека, ДК и другие организации.

Задачи проекта:

· создание коордиационного совета для решение проблем на общем уровне;
· апробация механизмов, методов и форм сетевого взаимодействия между субъектами образовательного процесса (ВУЗ – школа, школа – обучающийся, ВУЗ – обучающийся, школа – школа, школа – УДОД);
· совершенствование учебно-методического комплекса и технологического обеспечения образовательных программ на основе современных образовательных технологий и требований ФГОС; 
· расширение спектра внеурочных, элективных и профильных курсов для учащихся школы посредством сетевого взаимодействия образовательных организаций, обеспеченных высоко квалифицированными кадрами и оборудованием;
· реализация индивидуализации образования через построение индивидуальной образовательной траектории на основе сетевых образовательных программ;
· расширение возможностей для участия одаренных детей в разных формах совместной творческой, научной, проектной и исследовательской деятельности школы и ВУЗов, инновационных центров «Развития одаренности» различного уровня; 
· расширение условий для обеспечения доступности качественного обучения обучающихся с разными потребностями и возможностями, в том числе для одаренных детей и детей с ОВЗ;
· развитие личности обучающегося, его самореализация в различных предметных областях современной жизни, способного к непрерывному образованию;
· организация внеурочной деятельности обучающихся в рамках реализации ФГОС посредством сетевого взаимодействия с учреждениями дополнительного образования;
· расширение возможностей для обобщения и тиражирования педагогического опыта в условиях сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями; 

· формирование единого информационного пространства школы, усиление взаимодействий всех участников образовательных отношений (учитель – ученик – родитель);
· создание базы сетевых партнеров для организации общих социальных проектов,  нахождение и обмена ресурсами;
· создание положительного имиджа школы и позиционирование её на рынке образовательных услуг города, области.

Ресурсное обеспечение инновационного проекта. 

Организационно-управленческие ресурсы: 

администрация школы, рабочая группа по разработке проекта, координационный совет, руководители ОО, соисполнители 

Кадровые ресурсы: 

педагогические работники общеобразовательных организаций разного типа 

Материально-технические ресурсы: 

компьютерное оборудование, оргтехника, расходные материалы 

Научно-методические ресурсы: 

действующее законодательство, локальные акты и нормативно-правовое обеспечение Проекта, банк и каталог научно-методических источников 

Информационные ресурсы: 

официальный сайт школы, УО, сайты ОО, СМИ.

Методы и средства реализации проекта:

· формирование информационного поля по проблеме проекта;
· обобщение опыта по проблеме проекта;
· разработка нормативно-правовой, информационно-методической базы по теме проекта;
· апробация системы показателей и индикаторов по проблеме проекта;
· подбор управленческих решений на основе системы показателей и индикаторов;
· обобщение и систематизация разработанных материалов;
· анализ результатов реализации проекта;
· распространение опыта по проблеме проекта.

Сроки реализации проекта: сентябрь 2014 – сентябрь 2017.

Этапы реализации проекта
Подготовительный: (сентябрь-октябрь 2014 года)

· определение ключевых характеристик школы в рамках выбранного проекта, ее сильных сторон.
· обоснование актуальности избранной темы проекта;
· проведение разъяснительной работы и согласование со всеми участниками образовательного процесса;
· распределение функциональных обязанностей участников проекта, внедрение психолого-педагогических диагностик;
· ознакомление с нормативно-правовой базой, составление плана работы,  подготовка материально-технического обеспечения  для реализации  проекта;
· разработка программы деятельности;
· изучение современной практики по данной  теме.
Организационный (ноябрь-декабрь 2014 года)
· формирование группы педагогов, родителей, представителей ведомственных организаций по реализации направлений  проекта; 
· создание координационного совета;
· формирование проблемы, определение целей, задач проекта;
· определение принципов, направлений, научных и педагогических идей работы;
· формирование системы показателей и индикаторов; 

· разработка организационно-информационного сопровождения инновационной деятельности;

· определение материально-технической базы, информационно-методического обеспечения инновационной деятельности;
· согласование проекта с научным руководителем (координатором) и Управлением образования;
· определение схем отслеживания результатов проекта и форм подведения итогов, трансляции результатов.
Практический: (реализационный) (январь 2015 года – декабрь 2016 года)
· обмен информацией, выявление точек соприкосновения интересов и потребностей для развития сетевого взаимодействия; 

· согласование целевых ориентиров, взаимных ожиданий и выработка общих правил;

· реализация поставленных задач, проведение запланированных мероприятий,  выполнение проекта; 
· осуществление взаимодействия, в ходе которого происходит взаимная адаптация партнеров, что обеспечивает взаимную компенсацию ресурсных дефицитов и рост потенциальных возможностей партнеров;
· фиксация исходного состояния;

· моделирование комплекса подпрограмм и проектов и их реализация, соотношения факторов, ресурсов и результатов; 

· обсуждение промежуточных результатов и корректировка действий. 
Обобщающий (презентационный)  (январь – май 2017 год.)

· обработка и анализ промежуточных итогов реализации предполагаемым результатам эксперимента (проекта);
· обобщение и распространение опыта работы учителей; трансляция опыта на уровне города и области;
· формирование банка данных по итогам работы;
· представление отчёта о проделанной работе по проведению эксперимента;
· проведение итоговой родительской конференции с участием представителей учреждений социума;
· информирование педагогов, родителей и учащихся о результатах реализации проекта;
· определение перспективных направлений совершенствования данного  проекта.
Основные направления деятельности:
· развитие учебно-исследовательской деятельности и работа с интеллектуально одаренными детьми;

· проектная деятельность (социальные, межпредметные и предметные проекты);

· организация образовательной деятельности объединений дополнительного образования.
Направления сетевого партнерства также могут быть:
· допрофессиональное образование;

· включение школьников в союзе с взрослыми в разработку и выполнение социально-экономических и экологических программ;

· поддержка одаренных детей;

· реабилитация и социальная адаптация детей с проблемами;

· стимулирование процессов общественной самоорганизации и самоуправления;

· исследование и диагностика микросоциума, социальной ситуации;

· развитие поисковой и научно-исследовательской деятельности;

· развитие творческих способностей  обучающихся  и взрослого населения.

Для запуска сетевого (социального) партнерства школы с социумом необходимы следующие условия:

· создание переговорной площадки, удобной для обеих сторон;

· выявление оснований партнерства, т.е. взаимных интересов, потребностей, ресурсов сторон;

· выбор наиболее приемлемых организационно-структурных форм партнерства;

· формирование нормативно-правовой базы;

· формирование управляющей структуры социального партнерства;

· разработка и реализация программ, планов, проектов партнерского взаимодействия.
5. Ожидаемые результаты.
Инновационная деятельность муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 31 по созданию единого образовательного пространства в рамках сетевого партнерства как фактора социализации и формирования активной жизненной позиции школьника обеспечит:

- повышение эффективности образовательного процесса в школе;

- сформированность универсальных учебных действий у учащихся;

- уровень и качество подготовки выпускников не ниже требований федеральных государственных образовательных стандартов

- реализацию творческого потенциала учащихся на практике;

- развитие социальных навыков и активной жизненной позиции учащихся;

- возможность выявления и развития одарённого ребёнка;

- повышение качества образования в области практической деятельности в условиях образовательной организации;

- привитие интереса к местным социальным проблемам и путям их решения;

- формирование активной нравственной позиции школьника по отношению к системе «человек – человек»;
- социальную активность школы (наличие традиционных мероприятий, их рост, разработка и реализация программ, проектов различных уровней, акции, шефская помощь, мероприятия по благоустройству города); 

- рост участия учащихся в мероприятиях различного уровня, в общественных организациях; 

- рост числа школьных объединений;

- рост достижений всех участников инновационного процесса в конкурсах, проектах, олимпиадах, в том числе дистанционных;

- создание базы сетевых партнеров для продолжительной эффективной деятельности;

- создание системы представления и объединения (партнерства) при работе над проектом;

- обновление школьного музея, создание новых экспозиций, создание виртуального музея;
- организацию индивидуального плана работы с ребёнком в условиях социального партнёрства и сетевого взаимодействия образовательных организаций города;

- отработку механизмов партнерства: 

· открытость и сотрудничество, упор на развитие, общение и обмен идеями;

· возможность для социума и образовательных организаций стать активными партнерами в решении проблем в образовании и сообществе; 

· предоставление родителям (законным представителям) возможности принимать участие в процессе образования и школьной жизни их детей; 

· сотрудничество с добровольцами, направленное на увеличение количества услуг, предоставляемых в сообществе.
Критерии эффективности проекта

1. Сформированность лидерских качеств личности.

2. Сформированность интеллектуального потенциала личности.

3. Нравственная воспитанность учащихся.

4. Развитие креативных способностей (творческой активности) школьника.

5. Удовлетворенность участников образовательных отношений жизнедеятельностью школы. 
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