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Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А
на Тененгольц Людмилу Борисовну,

учащуюся 7-а класса МБОУ СОШ № 31

города Новочеркасска

Тененгольц Людмила Борисовна обучается в МБОУ СОШ № 31 с первого класса. За годы учёбы в школе проявила себя как ответственный, целеустремлённый, разносторонне развитый человек. На протяжении всех лет обучается на «отлично». Людмила -  один из лидеров ученического самоуправления. Является активным членом школьного объединения Greenland. Ежегодно участвует в организации и проведении среди обучающихся начальной и основной школы различных мероприятий на высоком уровне. Призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре. Победитель по физической культуре и призер по технологии муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Всегда оказывает помощь педагогическому коллективу школы в организации культурно-массовых мероприятий. Пользуется заслуженным авторитетом среди учащихся и педагогического коллектива. 

Неоднократно участвовала и была победителем и призёром муниципальных, региональных и федеральных конкурсов творческих и проектно-исследовательских работ учащихся, а также соревнований по спортивному туризму и легкой атлетике. В 2014 году, в составе юнармейского отряда МБОУ СОШ № 31, призер муниципального этапа военно-спортивной игры «Орленок-2014». 

Три года подряд - Победитель школьного конкурса «Лучший ученик  года (2012, 2013, 2014)».

В 2014 году Тененгольц Людмила отмечена благодарственным письмом мэра города Новочеркасска В.В. Киргинцева за учебные достижения и высокие результаты участия в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников.
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