Конкурс «Включай ЭКОлогику»  
 IV Фестиваля науки ДГТУ
13-14 сентября 2019 г.
Номинация: Видеопроект «Экокультура наций» на иностранном  
языке (английский, немецкий, испанский и др.)  
2019 год объявлен годом театра. По своей природе культура изменчива  и способна к самообновлению, но она является своего рода знаком, который  позволяет идентифицировать каждого члена сообщества к данной  цивилизации. Культура является продуктом коллективной деятельности  членов одного народа, который в каждой конкретной сфере создаёт свой  личный и уникальный социокультурный код. Недаром мы говорим о том, что  существует культура языка, культура поведения, экономическая, правовая,  экологическая культуры и многие другие, что является единичной и  неповторимой принадлежностью каждой нации.  
В этой связи, необходимо особое внимание уделить экологической  культуре в нашей стране. Экологическая культура - часть общечеловеческой  культуры, система социальных отношений, общественных и индивидуальных  морально-этических норм, взглядов, установок и ценностей, касающихся  взаимоотношения человека и природы; гармоничность сосуществования  человеческого общества и окружающей природной среды; целостный  адаптивный механизм человека и природы, реализующийся через отношение  человеческого общества к окружающей природной среде и к экологическим  проблемам в целом.   
Наша страна многонациональна, и говорить об общероссийской  культуре – значит говорить, прежде всего, о культуре каждого народа ее  населяющего. Таким образом, необходимо рассмотреть экокультурное  поведение различных национальностей, чтобы можно было судить о  сформированности экологической культуры России.  
Главная задача настоящего проекта – рассмотреть проблемы  экологической культуры определенной нации.   



В рамках видеопроекта можно показать самые различные аспекты  корректного и  некорректного  национального понимания и отношения к  экологии, показать конкретные примеры действий, направленных на  сбережение или улучшение экологической системы страны, города, села,  района.  
Цель конкурса видеопроектов – исследовать особенности восприятия,  охраны и сбережения (возможно нарушения) экологии с точки зрения  национальной принадлежности.  
На конкурс принимаются работы обучающихся образовательных  организаций всех уровней образования г. Ростова-на-Дону и Ростовской  области по возрастным категориям: 14-18 лет.   
На конкурс принимаются работы, соответствующие тематике  номинации.  
Видеопроект – это индивидуальный самостоятельно записанный  видеоряд со звуковым сопровождением 1-2 участников (речью на  иностранном языке) продолжительностью не более 5 минут в формате MP4.  
ВАЖНО: Заявку подает один участник на один проект (даже при 2-х или  более участниках).   
Видео, присланные в плохом качестве, с явными дефектами,  нарушающие действующее Законодательство РФ в области авторского права  и смежных прав, ущемляющие права граждан, нарушающие Конституцию  Российской Федерации в части ст. 29 п. 2, приниматься к конкурсу не будут.   
Работы оцениваются по следующим критериям:  
- соответствие знаний и навыков работы с художественными материалами  
возрасту участников;  
- оригинальность 	замысла, 	его художественное воплощение   и самобытность работы;  
- творческий подход к раскрытию темы, самостоятельность   и глубина замысла;  
- колорит и композиция работы;  



- владение иностранным языком.   
Работа сопровождается паспортом. Паспорт работы заполняется   
в электронном виде и содержит название работы; Ф.И.О. автора (полностью),   год рождения, e-mail, телефон, полное название образовательной организации,  которую представляет автор.  
Выставка лучших работ и награждение победителей и призеров  состоится 13-14 сентября 2019 года во время проведения IV Фестиваля науки  «Включай ЭКОлогику» в ДГТУ.   
Видеопроект, 	паспорт 	работы, 	заявку 	и 	форму   согласия на обработку персональных данных (приложение к Положению о  конкурсе) до 6 сентября 2019 г. с пометкой в теме письма «Конкурс «Включай  ЭКОлогику, название номинации, ФИО автора» необходимо отправить на  электронную почту: olga-moisova@yandex.ru    
[bookmark: _GoBack]Телефон для справок 89185571863 Мойсова Ольга Борисовна.  
