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Номинация: Семейные экологические проекты по темам:  

- «Экологический театр у меня дома»  
- «Экологические проблемы: решим вместе!»   

       На конкурс принимаются проекты экологической направленности,  сделанные совместно с детьми и взрослыми для привлечения внимания к  экологическим проблемам Донского региона и выработки стратегии для их  решения. 	 Содержание проектов должно быть ориентировано на  формирование экологической культуры населения области. Проекты должны  показывать позитивное отношение исполнителей, их эмоции, их основную  идею, способствовать воспитанию бережного отношения к природе,  взаимопонимания, умения объединять усилия для осуществления общих  целей - улучшения экологической ситуации в городе Ростове-на-Дону и  Ростовской области.  
       Работа должна соответствовать следующим требованиям:  
- форматирование: шрифт Times New Roman, кегль – 14, межстрочный  интервал – 1,5, отступ – 1,25 см;   
- поля: слева – 3 см, снизу и сверху – 2 см, справа – 1,5 см.  
        Конкурсная работа должна иметь следующую структуру:  
- титульный лист (наименование образовательного учреждения; номинация;  название темы работы; фамилия, имя, отчество обучающегося; класс;  соавторы (брат, сестра, мама, папа, бабушка, дедушка);  
- введение (обосновывается актуальность темы);   
-  основная часть (раскрывается содержание);   
- заключение;   
 - объем работы – не более 7 страниц А4. Работа должна быть аккуратно и  эстетично оформлена, соответствовать номинации и выбранной теме.  



Работы оцениваются по следующим критериям:  
- соответствие работы экологической тематике;  
-  самостоятельность мышления автора;   
 - актуальность затронутой проблемы и оригинальность её освещения;   
- яркость изложения, воплощение авторского замысла;   
- полнота раскрытия темы.  


Выставка лучших работ и награждение победителей и призеров  состоится 13-14 сентября 2019 года во время проведения IV Фестиваля   науки  «Включай ЭКОлогику» в ДГТУ.   


[bookmark: _GoBack]Работу, заявку и форму согласия на обработку персональных данных  (приложение в Положении о конкурсе) до 6 сентября 2019 года представить в  электронном виде на электронный адрес: mariazharkova@mail.ru  с пометкой  на конкурс «Включай ЭКОлогику»  
 

