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1. Обоснование актуальности проекта. 
Одним из требований к  метапредметным результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования  Федерального Государственного образовательного стандарта начального общего образования является «овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям». 

Важнейшей задачей современной системы образования является формирование совокупности «универсальных учебных действий», обеспечивающих «умение учиться», способность личности к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта.  При этом знания, умения и навыки рассматриваются как производные от соответствующих видов целенаправленных действий, т. е. они формируются, применяются и сохраняются в тесной связи с активными действиями самих учащихся. Качество усвоения знаний определяется многообразием и характером видов универсальных действий. Способность обучающегося самостоятельно успешно усваивать новые знания, формировать умения и компетентности, включая самостоятельную организацию этого процесса, т.е. умение учиться, обеспечивается тем, что универсальные учебные действия как обобщённые действия открывают учащимся возможность широкой ориентации как в различных предметных областях, так и в строении самой учебной деятельности, включающей осознание её целевой направленности, ценностно-смысловых и операциональных характеристик. Таким образом, достижение умения учиться предполагает полноценное освоение обучающимися всех компонентов учебной деятельности, которые включают: познавательные и учебные мотивы, учебную цель, учебную задачу, учебные действия и операции (ориентировка, преобразование материала, контроль и оценка). Умение учиться — существенный фактор повышения эффективности освоения учащимися предметных знаний, формирования умений и компетенций, образа мира и ценностно-смысловых оснований личностного морального выбора.
Познавательные универсальные учебные действия включают: общеучебные, логические учебные действия, а также постановку и решение проблемы.

Логические универсальные действия:

· анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных);
· синтез — составление целого из частей, в том числе самостоятельное достраивание с восполнением недостающих компонентов;
· выбор оснований и критериев для сравнения, сериации, классификации объектов;
· подведение под понятие, выведение следствий;
· установление причинно-следственных связей, представление цепочек объектов и явлений;
· построение логической цепочки рассуждений, анализ истинности утверждений;
· доказательство;
· выдвижение гипотез и их обоснование.
Совместная деятельность дошкольного учреждения и школы  по формированию и развитию универсальных учебных действий для предшкольного и начального общего образования диктуется следующими обстоятельствами:

- необходимостью ускоренного совершенствования образовательного пространства с целью оптимизации общекультурного, личностного и познавательного развития детей, создания условий для достижения успешности всеми детьми; 

- уже к концу дошкольного возраста формируются основы мировосприятия ребенка, складывается система представлений о моральных нормах и правилах, обеспечивающих возможности моральной регуляции поведения и построения отношений между людьми, формируется Я-концепция, включая культурную и этническую самоиндентификацию. 
- необходимостью сохранения единства образовательного пространства, преемственности ступеней образовательной системы, целенаправленного формирования системы универсальных учебных действий, обеспечивающих компетентность «умения учиться».

- возрастанием числа детей с низким социометрическим статусом, изолированных и отвергаемых в детском коллективе ставит задачу воспитания умения сотрудничать и работать в группе, быть толерантным к разнообразию точек зрения и мнений, уметь слушать и слышать партнера, свободно, четко и понятно излагать свою точку зрения на проблему.

По мнению Н.Н. Поддъякова существует особая связь между внутренними и внешними действиями ребенка. Исследова​тель предположил, что существуют два типа внутренних действий. Один тип — внутренние действия, выступающие как результат интериоризации внешних дей​ствий. Другой тип — действия, формируемые одновременно с развитием внеш​него действия, как его управляющее звено. Н.Н. Поддъяков считал, что данные действия выполняют также функцию объединения и структурирования отдель​ных операций внешнего действия в иерархическую систему, благодаря чему внешнее действие и выступает как единое целостное образование. Такие внут​ренние действия тесно связаны с формированием внешних действий, однако они не являются результатом интериоризации последних, а по своему содержанию и структуре принципиально отличаются от внешних действий. А поскольку ре​зультатом деятельности является ее продукт, то процесс обучения детей созданию этого продукта может служить основой формирования базовых компонентов внутренней деятельности ребенка. 

Первый год начального обучения имеет статус адаптационного, и его организация опирается на основные элементы ведущей деятельности до​школьного возраста. Поэтому крайне необходимо создание единого образовательного пространства (детский сад – начальная школа) для формирования и развития познавательных (логических) универ​сальных учебных действий дошкольника и младшего школьника как способа раскрытия творческого потенциала ребёнка.

2.  Анализ исходной ситуации.
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 31 отличается  стабильным педагогическим коллективом, квалификация педагогов позволяет решать задачи обучения и воспитания на современном уровне. В школе создаются необходимые условия для освоения обучающимися инновационных и традиционных программ, обеспечивающих их успешное развитие в соответствии с особенностями возрастного этапа, индивидуальными склонностями и предпочтениями, а также психо-эмоциональными и интеллектуальными особенностями.

С 1 сентября 2010 года школа вошла в режим инновационной деятельности  по внедрению федерального образовательного стандарта начального общего образования второго поколения в 1 классе.  Деятельность педагогов с большим стажем и опытом работы, с высокой педагогической квалификацией позволяет коллективу  добиваться стабильных знаний у учащихся: знания программного материала по предметам учебного плана школы соответствуют требованиям государственного стандарта образования. Для более полного удовлетворения социального запроса обучающихся и их родителей с целью обеспечения доступности и преемственности образования в школе реализуются программы, ориентированные на различные возрастные группы обучающихся 1-4 классов, включая дошкольников – будущих первоклассников:

· программа подготовки ребёнка - дошкольника к обучению в школе, дающая возможность выравнивания стартовых условий для получения начального общего образования и делающая доступным качественное обучения на первой ступени;

· программы начального общего образования (программа развивающего обучения Л.В. Занкова (4а класс), программы «Перспективная начальная школа» (3абв классы), «Школа 2100» (1абв, 2аб, 4б классы);

программы по реализации внеурочной деятельности учащихся 1классов: «Здоровичок», «Спортландия», «Белая ладья», «Чудеса рукотворные», «Эстетическая грамматика», «Тропинка к своему я», «Хочу быть успешным», «Моя малая Родина», «Школа маленьких мастеров», «Мои первые проекты».

Основная образовательная программа начального общего образования разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования к структуре основной образовательной программы, определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования. Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

К числу планируемых результатов освоения основной образовательной программы отнесены:

· личностные результаты — готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно-смысловые установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные качества; сформированность основ российской, гражданской идентичности;

· метапредметные результаты — освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные);

· предметные результаты — освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира.
Интеграция в единую систему непрерывного многоуровневого образования создаёт необходимые условия для удовлетворения потребностей обучающихся в получении образования разных уровней. Одним из направлений деятельности школы, обеспечивающим непрерывность образования и преемственность дошкольного и начального общего образования является  подготовка ребёнка к обучению в школе с целью выявления наиболее проблемных моментов подготовки ребёнка к обучению в школе, для обеспечения наиболее целенаправленной помощи родителям будущих первоклассников к подготовке к школе. Для будущих первоклассников проводится цикл занятий по развитию речи, математике, логике с целью осуществления педагогически грамотной подготовки будущих учеников к школе. Реализуя одно из направлений деятельности, в школе организованы конференция для родителей будущих первоклассников, индивидуальные консультации специалистами школы. В рамках комплексного психолого-педагогического сопровождения ребёнка организуется собеседование с будущим первоклассником с целью изучения мотивационной готовности к школьному обучению. Такая работа традиционно проводится на этапе поступления (зачисления) ребёнка в школу (апрель), а также в декабре нового учебного года с целью определения динамики роста учебной мотивации и для последующей коррекционной работы с первоклассником.

В рамках предшкольного образования осуществляется взаимодействие с педагогами-психологами муниципальных детских дошкольных учреждений с целью непрерывного психологического сопровождения ребёнка.

В рамках комплексного психолого-педагогического сопровождения ребёнка Татаркиной М.А. успешно реализуются следующие программы:

· «Программа психолого-педагогической оценки готовности ребенка к началу школьного обучения»;

· Программа «Тропинка к своему я»;

· Программа сохранения психологического здоровья младших школьников  «Хочу быть  успешным».
В 2010-2011 на базе школы организован и успешно проведен городской тематический семинар «Формирование и развитие логических универсальных учебных действий младшего школьника как способ раскрытия творческого потенциала ребёнка» для руководителей школьных методических объединений учителей начальных классов школ города, на котором был представлен опыт работы школы и учителя начальных классов высшей квалификационной категории Самохваловой Надежды Владимировны по теме семинара. Данный опыт вошел в Банк педагогического опыта методического кабинета Управления образования Администрации города Новочеркасска. 

В школе имеется начальная методическая база для реализации инновационного проекта. МБОУ СОШ № 31 на протяжении ряда лет на договорной основе активно сотрудничает с педагогическим коллективом МБДОУ детского сада № 62  с целью реализации преемственности в процессе обучения детей.
3. Проблемы создания единого образовательного пространства.
Проблема организации преемственности обучения затрагивает дошкольное образовательное учреждение и образовательное учреждение, реализующее основную образовательную программу начального общего образования. При этом, несмотря на огромные возрастно-психологические различия между дошкольниками и обучающимися, переживаемые ими трудности переходных периодов имеют много общего. Основные проблемы обеспечения преемственности связаны с целенаправленным формированием универсальных учебных действий. Наиболее остро проблема преемственности стоит в момент поступления детей в школу (при переходе из предшкольного звена на ступень начального общего образования). Возникновение проблемы преемственности, находящей отражение в трудностях перехода обучающихся на новую ступень образовательной системы, имеет следующие причины:

- недостаточно плавное, даже скачкообразное изменение методов и содержания обучения; 

- обучение на предшествующей ступени часто не обеспечивает достаточной готовности ребёнка к успешному включению в учебную деятельность нового, более сложного уровня. 

Исследования готовности детей к обучению в школе при переходе от предшкольного к начальному общему образованию показали, что обучение должно рассматриваться как комплексное образование, включающее в себя физическую и психологическую готовность.
Создание единого образовательного пространства с целью формирования и развития универсальных учебных действий дошкольника и младшего школьника позволит планировать результаты образовательного процесса, задать критерии и показатели психического развития детей, необходимые для успешного начального обучения.

4. Сущность инновационного проекта. 

Совместная деятельность муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 31 и муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 62 направлена на осуществление образовательной инициативы, имеющей существенное значение для  реализации перспективных задач по модернизации российского образования, определяется значимостью инновационного проекта для решения проблем региональной системы образования, поиска путей качественных преобразований и научно-исследовательских обоснований лучших практик, обеспечивающих формирование общечеловеческих ценностей, демократических принципов жизни, гражданской ответственности, способности к самоопределению и саморазвитию ребенка и направлена на выполнение приоритетных комплексных инновационных исследований и разработок по проблемам образования:

· создание единого образовательного пространства детский сад - начальная школа;

· разработка и апробация новых педагогических и управленческих технологий в процессе формирования и развития познавательных универсальных учебных действий дошкольника и младшего школьника; 

· формирование системы оценки качества образования в контексте современных образовательных результатов.

Сформированность универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования должна быть определена на этапе завершения обучения в начальной школе. Формирование способности и готовности учащихся реализовывать универсальные учебные действия, составляющие инвариантную основу образовательного процесса, должно быть обеспечено уже в период предшкольного образования, создающего равные возможности успешности начального общего образования для всех детей.

Способность мышления проявляется у человека уже в первые месяцы жизни. Дальнейшее развитие и совершенствование этой способности протекает в связи с жизненным опытом ребенка, его практическими навыками в процессе овладения речью, а также в результате влияния школьного обучения. Дети в начальной школе, читая или наблюдая за различными явлениями жизни, начинают формулировать поисковые вопросы, на которые пытаются сами же найти собственный ответ. Приемы логического анализа, синтеза, сравнения, обобщения и классификации необходимы учащимся уже в первом классе. Без овладения ими не  происходит полноценного усвоения учебного материала. Именно в младшем школьном возрасте необходимо проводить целенаправленную работу по обучению детей основным приемам мыслительной деятельности, так как на учителе начальных классов лежит большая ответственность, ведь первые этапы развития логического мышления приходятся именно на возраст учащихся начальной школы. Таким образом, в процессе формирования логического мышления детей 7-10 лет самое важное научить ребенка делать пусть маленькие, но собственные открытия. Ученик должен не  просто копировать учителя или взрослого, а найти в себе возможность собственного прорыва.
Уровень развития ребенка становится мерой качества работы педагога и всей образовательной системы в целом. Педагоги ДОУ ориентируются не только на подготовку к школе, но и на сохранение полноценного детства в соответствии с психофизическими особенностями развивающейся личности. Уважение к ребенку, принятие его целей, интересов, создание условий для развития – непременные условия гуманистического подхода. Взрослые должны не только уделять внимание формированию знаний, умений и навыков дошкольника и адаптации его к социальной жизни, но и обучать через совместный поиск решений, предоставлять ребенку возможность самостоятельно овладеть нормами культуры.
Цель проекта: Раскрытие творческого потенциала ребёнка через создание единого образовательного пространства (детский сад - началь​ная школа) для формирования и развития познавательных (логических) универ​сальных учебных действий дошкольника и младшего школьника:
- выявление возрастно-специфической формы УУД применительно к предшкольному и начальному образованию;

- выделение условий и факторов развития УУД в образовательном процессе и составление психолого-педагогических рекомендаций по развитию УУД; 

- определение значения учебных предметов для формирования УУД в начальной школе; 
- использование дидактических игр для формирования и развития познавательных (логических) универсальных учебных действий дошкольника как способа раскрытия творческого потенциала ребёнка;
- разработка общих рекомендаций по формированию УУД в ходе образовательного процесса.

Методы и средства реализации проекта:
· Формирование информационного поля по проблеме проекта. 

· Обобщение опыта по проблеме проекта.

· Разработка дополнительной локальной нормативно-правовой базы и методических материалов по теме проекта.

· Апробация системы показателей и индикаторов по проблеме проекта.

· Подбор управленческих решений на основе системы показателей и индикаторов.

· Обобщение и систематизация разработанных материалов.

· Анализ результатов реализации проекта.

· Распространение опыта по проблеме проекта.

Сроки реализации проекта: сентябрь 2011 – май 2015.

Этапы деятельности:
Подготовительный. Сравнительный анализ результатов работы: уровень учебных достижений, физического и психического благополучия. Мониторинг социализации личности. Мониторинг профессионализма педагогических кадров. Выявление проблем и противоречий. Сентябрь – декабрь 2011.

Организационный. Постановка целей для разных групп. Формирование системы показателей и индикаторов. Разработка организационно-информационного сопровождения инновационной деятельности. Подготовка статистической базы. Сентябрь – октябрь 2011.

Практический. Фиксация исходного состояния. Моделирование соотношения факторов, ресурсов и результатов. Прогнозирование тенденций инновационной деятельности. Определение форм и содержания инновационной деятельности. Обсуждение промежуточных результатов и корректировка действий. 2012-2015.

Обобщающий. Обработка данных с помощью динамического анализа. Разработка методических рекомендаций по оптимизации инновационной деятельности на основе индикативного подхода. Трансляция опыта на уровне города и области. 2012-2015.

5. Ключевые события.
· Формирование творческих групп для проведения информационно-аналитической работы;
· разработка инструментария для оценки ситуации и апробация его в начале каждого учебного года;

· создание базы данных учреждений в соответствии с инструментарием определения характеристик образовательного процесса;

· организация деятельности для определения взаимосвязей «результат – ресурсы – условия»;

· принятие управленческих решений на основе системы показателей и индикаторов.

6. Ожидаемые результаты.
Использование дидактических игр эффективно способствует формированию и развитию у дошкольников универсальных учебных действий. Система работы направлена не только на развитие познавательных способностей, но и на формирование предпосылок учебной деятельности, поскольку задания нацеливают ребенка на усвоение способов ориентировки в окружающем мире. На основе использования игр по сенсомоторике и упражнений на развитие слухового восприятия, у дошкольников развиваются наблюдательность, внимание, память, воображение, упорядочиваются впечатления, которые они получили при взаимодействии с внешним миром, расширяется словарный запас, приобретаются навыки игровой и учебной деятельности. Сенсорное воспитание является базой для изучения математики и овладения письмом.

Многообразие педагогических действий, способствующих развитию логического мышления, активизируют психические процессы, вызывают у учащихся живой интерес к процессу познания. С их помощью дети преодолевают значительные трудности, тренируют свои силы, развивают способности и умения -  на что нас ориентирует федеральный государственный  образовательный стандарт начального общего образования второго поколения. 

Совместная деятельность муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 31 и муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 62 по созданию единого образовательного пространства обеспечит:

- сформированность планируемых итоговых результатов освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования: 
- любознательный, активный. Способен самостоятельно действовать (в повседневной жизни, в различных видах детской деятельности);

- овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Способен изменять стиль общения со взрослым или сверстником, в зависимости от ситуации;

- способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения. Ребенок способен планировать свои действия, направленные на достижение конкретной цели;

- способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту;

- овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности: умениями работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции;

- овладевший необходимыми умениями и навыками. У ребенка сформированы умения и навыки, необходимые для осуществления различных видов детской деятельности;
- повышение эффективности образовательного процесса в начальной школе и на ступени предшкольного образования;

- сформированность универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования;

- уровень и качество подготовки выпускников не ниже требований федеральных государственных образовательных стандартов.

